Informacja dotycząca opodatkowania podatkiem vat usług świadczonych przez jednostki budżetowe Gminy Miasto Rzeszów na rzecz Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej (OKE)
W związku z wydanymi przez Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej (KIS) interpretacjami w zakresie podatku VAT dotyczącymi usług świadczonych na rzecz OKE z 2017 i 2018 r.
(w załączeniu):
1. 0111-KDIB3-1.4012.159.2018.2.RSZ z 15 czerwca 2018 r.
2. 0111-KDIB3-1.4012.488.2017.2.IK z 23 listopada 2017 r.
3. 0111-KDIB3-2.4012.438.2017.2.AR z 13 listopada 2017 r.
oraz wyrokiem WSA w Rzeszowie I SA/Rz 38/18 – z 2018-02-27 (nieprawomocny), przedstawiam stosowne wyjaśnienia:
I. Dyrektor KIS w załączonych interpretacjach podatkowych stwierdza, że:

1. zwrot kosztów przez OKE za materiały zakupione przez szkołę do przeprowadzenia egzaminów zawodowych podlega opodatkowaniu podatkiem vat według stawek właściwych dla poszczególnych towarów; 
2. organizacja punktu odbioru prac na rzecz OKE w danej szkole stanowi odpłatne świadczenie usług i podlega opodatkowaniu podatkiem vat na ogólnych zasadach.
II. Wojewódzki Sąd Administracyjny w ww. wyroku stwierdza, że czynności związane 
z organizacją i przeprowadzaniem egzaminów zawodowych nie podlegają  opodatkowaniu podatkiem vat, a powiat nie występuje w roli podatnika vat zgodnie z art. 15 ust. 6 ustawy 
o vat. Jednak wyrok dotyczy indywidualnego podatnika, jest jeszcze nieprawomocny 
i stanowić będzie (po uprawomocnieniu) ochronę prawną konkretnego podatnika.
Stan faktyczny jednostek organizacyjnych Gminy w przedłożonych rozliczeniach podatku vat w zakresie usług świadczonych na rzecz OKE zawiera załączona tabela (e-mail do Wydziału Edukacji)
W związku z przedstawionym stanem faktycznym Gmina Miasto Rzeszów zamierza wystąpić do Dyrektoria KIS o wydanie interpretacji indywidualnej w zakresie wskazania prawidłowego opodatkowania usług świadczonych na rzecz OKE.
Jednocześnie, wydaje się zasadne ponowne przeanalizowanie przez Państwa odpłatnych czynności wykonywanych na rzecz OKE, mając na uwadze dochowanie zasad „ostrożności” w zakresie rozliczenia podatku vat, do czasu uzyskania stanowiska Ministra Finansów 
w trybie interpretacji indywidualnej.
Po uzyskaniu pozytywnej interpretacji indywidualnej lub pozytywnego wyroku Sądu Administracyjnego przez Gminę, jest możliwa korekta dotychczas złożonych deklaracji vat, 
w których ujęto podatek należny vat, zgodnie z przepisami Ordynacji Podatkowej do 5 –ciu lat wstecz i odzyskanie tego podatku.
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