Załącznik do SIWZ 


(dane właściciela obiektu lub urządzenia)

W imieniu Gminy Miasta Rzeszów - Miejskiego Zarządu Dróg w Rzeszowie w związku z przygotowywaniem dokumentacji dotyczącej zadania inwestycyjnego pod nazwą

(nazwa zadania)

proszę o określenie warunków technicznych dotyczących zmiany stanu (w tym zabezpieczenia) oraz przełożenia

(proszę określić obiekt lub urządzenie, wskazując lokalizację)

Mój mocodawca prosi o przypomnienie, że przy określaniu warunków technicznych należy mieć na względzie, iż zgodnie z obecnym brzmieniem art. 39 ust. 5 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2016 r. poz. 1440, z późn. zm.), „Jeżeli budowa, przebudowa lub remont drogi wymaga przełożenia urządzenia lub obiektu, o którym mowa w ust. 3 (obiekty i urządzenia niezwiązane z drogą, w tym urządzenia infrastruktury), koszt tego przełożenia (przesunięcia na bok) ponosi jego właściciel.” Wobec tego koszty prac przy przełożeniu sieci nie obciążają zarządcy drogi. Właściciel obiektu lub urządzenia musi się dostosować do planów zarządcy drogi, w tym zabezpieczyć środki w swoich planach finansowych na wykonanie przełożenia (przebudowy) kolidującej infrastruktury, zgodnie z wydanymi przez siebie warunkami technicznymi. Wyjątek w kwestii ponoszenia kosztów dotyczy tylko infrastruktury telekomunikacyjnej, a jego zastosowanie zależy od tego, czy upłynęły czy też nie 4 lata od wydania decyzji zezwalającej na lokalizację takiego urządzenia w pasie drogowym (art. 32 ust. 5a).  

W przypadku przecięcia drogi publicznej z urządzeniem typu liniowego (art. 32 ust. 1 ustawy o drogach publicznych) zarządca drogi jest zobowiązany do pokrycia kosztów przywrócenia poprzedniego stanu lub dokonania zmiany stanu (w tym zabezpieczenia) urządzenia. Jednakże koszty ulepszenia urządzenia obciążają właściciela tego urządzenia (art. 32 ust. 4 ustawy).

Proszę pamiętać, że podane warunki techniczne nie są wiążące w zakresie pokrycia kosztów prac dotyczących infrastruktury. Kwestie kosztów są uregulowane w przepisach i nie są warunkami technicznymi. Obowiązkiem zarządcy drogi nie jest remontowanie ani modernizowanie urządzeń należących do innych podmiotów. Urządzenia te powinni utrzymywać i przekładać ich właściciele. Jeżeli urządzenie nie przecina się z drogą, nie ma mowy o ponoszeniu przez zarządcę drogi jakichkolwiek kosztów dotyczących tego urządzenia.

(podpis projektanta lub osoby działającej w jego imieniu)
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