Rzeszów, 14 luty 2011 r.  

Sprawozdanie za okres od 1.01. do 31.12.2010 r. z realizacji:    

I. „Miejskiego Programu Promocji Zdrowia i Profilaktyki” – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85149

II.„Pozostałej działalności” – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85195.                         

III. „Szpitale - Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Rzeszowie”                       – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85111

IV. „Zakład Opiekuńczo - Leczniczy” – dział 851„Ochrona Zdrowia”, rozdział  85117

Ad. I „Miejski Program Promocji Zdrowia i Profilaktyki” – wydatkowano                         kwotę – 344 972,78 zł.
1. Program Profilaktyki Raka Piersi – badania mammograficzne dla kobiet powyżej            40 roku życia. 
Realizację programu zlecono do SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie dla którego organem prowadzącym jest Rada Miasta Rzeszowa.

Populacja objęta programem to 40 – letnie i starsze mieszkanki Rzeszowa. Mieszkanki Rzeszowa w przedziale wiekowym od 40 do 44 roku życia mogły skorzystać z badania mammograficznego raz na 24 m-ce, a kobiety które skończyły 45 rok życia do 85 lat i więcej mogły korzystać z mammografii raz na 12 miesięcy.

W okresie od m-ca lutego do grudnia 2010 r. wykonano ogółem 595 badań mammograficznych,   119 badań pogłębionych tj. USG piersi oraz 10 biopsji cienkoigłowych.

Efekty programu: w badaniu mammograficznym u 6 kobiet stwierdzono nowotwór złośliwy piersi.  

Stwierdzono także zmiany chorobowe  o charakterze: 

-        łagodnym  u 47 kobiet, 

-        raczej łagodnym w 3 przypadkach,

· niejasnym  w 12 przypadkach,

· złośliwym u 3 kobiet.

Z uwagi na podejrzenie zmiany patologicznej lekarz kierował pacjentki do dalszej diagnostyki, głównie na badanie USG piersi ewentualnie  biopsję cienkoigłową.

Koszty: 49 100,00 zł

2. Program Profilaktyki Raka Piersi – badania USG piersi dla kobiet od 20 do 39 roku życia.     

Realizatorem programu był SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie. Program skierowany był do kobiet od 20 do 39 r.ż. W okresie od lutego do grudnia 2010 r. wykonano 560 profilaktycznych badań USG piersi w  tym  470 badań prawidłowych i 90 badań nieprawidłowych. 

Stwierdzono podejrzenie zmian chorobowych o charakterze:

· łagodnym – u 59 kobiet,

· raczej łagodnym – u 18 kobiet,

· niejasnym – u 12 kobiet

Liczba osób skierowanych na dalszą diagnostykę i ewentualne leczenie do Poradni Ginekologicznej: 25 kobiet. Wykonano 8 biopsji cienkoigłowych.

Koszty: 23 600,00 zł

3. Program Profilaktyki Raka Jelita Grubego 

W SP ZOZ Nr 1 – Szpitalu Miejskim w ramach programu trwającego od marca 2010 r.               do  września 2010 r. przebadano 72 osoby. 

- Liczba osób którym wykonano badanie na krew utajoną – 72 osób

- Liczba osób zbadanych per rectum – 72

- Liczba osób które skorzystały z edukacji zdrowotnej – 72

- Liczba osób skierowanych do etapu badań pogłębionych – 15

- Liczba osób którym wykonano  colonoscopię – 12
- Liczba osób którym wykonano colonoscopię  z biopsją - 3

Koszty: 7 290,00 zł

4.  Program Szczepień Przeciw Grypie.

W placówkach SP ZOZ Nr 1 w okresie od  września do  grudnia 2010 r. szczepiono nieodpłatnie mieszkańców Rzeszowa przeciw grypie. Osobami uprawnionymi do nieodpłatnych szczepień były osoby w przedziale wiekowym od 55 do 85 r. życia i powyżej, oraz bez względu na wiek - osoby przewlekle chore na astmę, cukrzycę, niewydolność krążenia, oddychania, nerek), w stanach obniżonej odporności (wskazane zaświadczenie od lekarza prowadzącego pacjenta). Zaszczepiono 5 483 osoby.

Koszty: 164 490,00 zł 

5. Program pn.: ”Wczesne wykrywanie i leczenie cukrzycy typu II”

Program realizowany był od marca do grudnia 2010 r. w SP ZOZ Nr 1 tj.: Szpitalu Miejskim i 3 przychodniach specjalistycznych. Odbiorcami programu mogli być mieszkańcy Rzeszowa w wieku powyżej 40 roku życia. Z etapu podstawowego programu skorzystało 208 osób. Obejmował on przesiewowe badania cukru we krwi, porady prozdrowotne. Z etapu badań pogłębionych (pomiary poziomu cukru we krwi, badania ogólnego moczu, oznaczenie krzywej cukrowej), porady lekarza specjalisty, edukacji przystosowującej do życia z chorobą, skorzystało 20 osób. 

Koszty: 5 221, 00 zł

6. Program szczepień przeciwko zakażeniom meningo i pneumokokowym.

Programem objęto dzieci uczęszczające do żłobków na terenie Rzeszowa. Ze szczepień przeciwko meningokokom mogły skorzystać dzieci, które w terminie do 15 października 2009 r. ukończyły 12 – ty miesiąc życia, a ze szczepień przeciwko pneumokokom mogły skorzystać dzieci, które w terminie do 15 października 2009 r. ukończyły 24 miesiąc życia. 

W okresie od kwietnia do grudnia 2010 r. z programu skorzystało 275 dzieci, przeciwko meningokokom zaszczepiono 146 dzieci a przeciwko pneumokokom zaszczepiono 129 dzieci.

Koszty: 54 065,00 zł

7.  Badania przesiewowe postaw somatycznych uczniów w szkołach podstawowych.
W okresie od maja do czerwca 2010 r.  zlecono do SP ZOZ Nr 1  badania kwalifikujące  uczniów kl. III do zajęć korekcyjno – kompensacyjnych finansowanych z budżetu miasta Rzeszowa. Badania wykonali lekarze ortopedzi z SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie. 

Przebadano 1 419 uczniów w klasach trzecich szkół podstawowych. Z tej grupy 972 uczniów  ma zdiagnozowaną wadę postawy. Do poradni Wad Postawy skierowano 58 uczniów a 918 uczniom zalecono gimnastykę korekcyjną.

Koszty badań lekarskich: 13 650,78 zł

8. Program wczesnego wykrywania wad wzroku w populacji 6 - latków

W ramach programu lekarz okulista przebadał w rzeszowskich szkołach                                       i przedszkolach dzieci  6 – letnie. Badania przeprowadzono kompleksowo z użyciem specjalistycznego sprzętu. W okresie od kwietnia do czerwca 2010 r. przebadano 1 254 dzieci. Stwierdzono wady wzroku m.in. takie jak: niedowidzenie, astygmatyzm, nadwzroczność, krótkowzroczność,  brak widzenia przestrzennego. W wyniku przeprowadzonych badań wykryto wadę wzroku u 160 dzieci, co stanowi 12,7% ogółu zbadanych. Do doboru szkieł korekcyjnych skierowano 149 dzieci (tj.11,8% badanych). Do ćwiczeń pleoptycznych skierowano 40 dzieci. Stwierdzono, że 1 094 dzieci jest zdrowych tj.87,2% (bez wady wzroku).

Koszty: 17 556,00 zł

9. Program zrealizowało Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Podkarpacki Oddział Wojewódzki w Rzeszowie w ramach konkursu na zadania publiczne w ochronie zdrowia pn.:.”Prowadzenie działań na rzecz zapobiegania chorobom cywilizacyjnym, w szczególności chorobom sercowo – naczyniowym, nowotworowym, cukrzycy”. Stowarzyszenie wykorzystało dotację na szkolenie osób chorych na cukrzycę tj. zatrudnienie wykładowców, wynajem pomieszczeń, transport, nagrody. 

Koszty: 7 000,00 zł

10. Stowarzyszenie Manko – w ramach konkursu na zadania publiczne w ochronie zdrowia pn.:.”Prowadzenie działań na rzecz zapobiegania chorobom cywilizacyjnym, w szczególności chorobom sercowo – naczyniowym, nowotworowym, cukrzycy” zrealizowało program pn.:”Rzeszów bez papierosa” w ramach ogólnopolskiej kampanii „Polska bez dymu”. Środki wykorzystano na ulotki oraz opracowanie i druk map lokali biorących udział na terenie Rzeszowa w kampanii Lokal Bez Papierosa. 
Koszty: 3 000,00 zł

Ad. II.„Pozostałej działalności” – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85195.                          – wydatkowano kwotę –   168 860,00 zł.
1. Programy promocji zdrowia i profilaktyki zlecone do realizacji SP ZOZ                      Nr 1 – pion higieny szkolnej. 
Programy pn.:

1) „Racjonalne odżywianie  - kapitał zdrowia na przyszłość” 
2) „Higiena osobista” realizowały higienistki w szkołach prowadzonych przez Miasto Rzeszów.

Ad.1) Programem promocji zdrowia pn.: „Racjonalne odżywianie – kapitał zdrowia na przyszłość” objęci byli uczniowie klas pierwszych w 26 szkołach  podstawowych,                              18 gimnazjach i 23 szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Miasto Rzeszów. 

Termin realizacji programu od 4 stycznia do 17 grudnia 2010 r.
Wzięło w nich udział ok. 7 702 uczniów. Zajęcia przeprowadzono w 284 klasach. Formy realizacji programu dostosowano do wieku odbiorców były to: pogadanki, dyskusje, filmy, ankiety, praktyczna nauka przygotowywania kanapek, konkursy plastyczne, pomiary masy               i wysokości ciała i ich analiza. Przeprowadzono  ok. 9 375 świadczeń na rzecz uczniów, poprzez grupowe  zajęcia edukacyjne oraz rozmowy indywidualne. Higienistki rozmawiały                     z dyrektorami szkół nt. zmiany asortymentu artykułów żywnościowych w sklepikach szkolnych (wycofanie produktów typu fast – food, napojów gazowanych, chipsów), wprowadzenie owoców, soków, napojów nie gazowanych, jogurtów, ciepłych posiłków itp.
 Koszty: 24 940,00  zł

Ad. 2) Od 20 września do 20 listopada 2010 r. realizowano program pn.: „Higiena osobista”.     Głównym celem programu jest zapobieganie takim chorobom zakaźnym jak wszawica                 i świerzb. W klasach 0 do VI przeprowadzono zajęcia edukacyjne w formie pogadanek, dyskusji, rozmów indywidualnych z uczniami i rodzicami. U 4 881 uczniów w kl. od 0 do III wykonano przeglądy włosów. Stwierdzono 3 przypadki występowania wszawicy. Program realizowano w 27 szkołach podstawowych na terenie Rzeszowa. Objęto nim 9 490 uczniów  w klasach od 0 do VI (tj. 431 oddziałach klasowych). Łącznie wykonano ok. 10 240 świadczeń edukacyjnych w przeliczeniu na 1 ucznia. 

Koszty: 20 000,00 zł

2. Program rehabilitacji dzieci niepełnosprawnych realizowany przez SP ZOZ Nr 1                      w Rzeszowie 
W ramach dotacji  w okresie od stycznia do grudnia 2010 r. realizowano „Program profilaktyki zaburzeń rozwoju psychoruchowego dzieci” oraz Program pn.: ”Wczesne wykrywanie całościowych zaburzeń rozwojowych i pomoc dziecku zagrożonemu autyzmem oraz jego rodzinie”. 

Koszty: 123 720,00 zł

3. Świadczenia z zakresu wystawiania świadectw zgonów dla zmarłych mieszkańców     Miasta Rzeszowa nie objętych opieką lekarza rodzinnego.

 Zgodnie z umową  Nr 10/2010 lekarze SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie wystawili 2 świadectwa  zgonu na kwotę – 200,00 zł.

Ad. III. „Szpitale” –  kwota 1 240 000,00 zł
SP ZOZ Nr 1 wykorzystał ww. dotację na  zakup sprzętu i aparatury medycznej m.in. na :

- monitor anestezjologiczny z analizatorem gazów – 62 017,00 zł

- defibrylatory – 5 sztuk – 118 786,05 zł

- nóż harmoniczny – 99 343,08 zł

- kardiomonitory – 114 597,00 zł

- zestaw do endourologii -55 212,00 zł

- ramię „C” – 259 589,49 zł

- stół operacyjny – 74 996,30 zł

- aparat do dializy i hemofiltracji – 64 200,00 zł

- zestaw laparoskopowy – 240 000,00 zł

Ad.IV „Zakład Opiekuńczo – Leczniczy ” – 95 000,00 zł

Kwota 95 000,00 zł została przeznaczona została na zakup maceratora do utylizacji dla potrzeb ZOL przy ul. Lubelskiej będącej w strukturze Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Rzeszowie.

