Rzeszów, 16 luty 2012 r.  

Sprawozdanie za okres od 01.01.2011 r. do 31.12.2011 r. z realizacji:    

I. „Miejskiego Programu Promocji Zdrowia i Profilaktyki” – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85149

II. „Pozostałej działalności” – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85195                        

III. „Szpitale – Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej Nr 1                         w Rzeszowie – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85111.

Ad. I „Miejski Program Promocji Zdrowia i Profilaktyki” – wydatkowano                       kwotę –  394 462,00 zł.
1. Program Profilaktyki Raka Piersi – badania mammograficzne dla kobiet powyżej            40 roku życia. 
Realizację programu zlecono do SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie dla którego organem prowadzącym jest Rada Miasta Rzeszowa.

Populacja objęta programem to 40 – letnie i starsze mieszkanki Rzeszowa. Mieszkanki Rzeszowa w przedziale wiekowym od 40 do 44 roku życia mogły skorzystać z badania mammograficznego raz na 24 m-ce, a kobiety które skończyły 45 rok życia do 85 lat i więcej mogły korzystać z mammografii raz na 12 miesięcy.

W okresie od m-ca lutego do grudnia 2011 r. wykonano ogółem 570 badań mammograficznych,   138 badań pogłębionych tj. USG piersi oraz 16 biopsji cienkoigłowych.

Efekty programu: w badaniu mammograficznym u 6 kobiet stwierdzono nowotwór złośliwy piersi.  Stwierdzono także zmiany chorobowe  o charakterze: 

-    łagodnym  u 44 kobiet, 

-    raczej łagodnym w 8 przypadkach,

-    niejasnym  w 9 przypadkach,

-    złośliwym u 6 kobiet.

Z uwagi na podejrzenie zmiany patologicznej lekarz kierował pacjentki do dalszej diagnostyki, głównie na badanie USG piersi ewentualnie  biopsję cienkoigłową.

Koszty: 52 380,00 zł

2. Program Profilaktyki Raka Piersi – badania USG piersi dla kobiet od 20 do 39 roku życia.     

Realizatorem programu był SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie. Program skierowany był do kobiet od 20 do 39 r.ż. W okresie od lutego do grudnia 2011 r. wykonano 560 profilaktycznych badań USG piersi w  tym  446 badań prawidłowych i 114 badań nieprawidłowych. 

Wykonano 12 biopsji cienkoigłowych.

Koszty: 24 200,00 zł

3. Program Profilaktyki Raka Jelita Grubego 

Programem byli objęci mieszkańcy Rzeszowa mający 40 i więcej lat.

W SP ZOZ Nr 1 – Szpitalu Miejskim w ramach programu trwającego od marca 2011 r.               do  grudnia 2011 r. przebadano 112 osób z tego 59 osób miało wykonane badania kolonoskopowe a 11 osób badanie kolonoskopowe z biopsją.. 

- Liczba osób którym wykonano badanie na krew utajoną – 112 osób

- Liczba osób zbadanych per rectum – 112

- Liczba osób które skorzystały z edukacji zdrowotnej – 112

- Liczba osób którym wykonano  colonoscopię – 59
- Liczba osób którym wykonano colonoscopię  z biopsją - 11

Koszty: 26 275,00 zł

4.  Program Szczepień Przeciw Grypie.

W placówkach SP ZOZ Nr 1 w okresie od  września do  grudnia 2011 r. szczepiono nieodpłatnie mieszkańców Rzeszowa przeciw grypie. Osobami uprawnionymi do nieodpłatnych szczepień były osoby w przedziale wiekowym od 55 do 85 r. życia i powyżej, oraz bez względu na wiek - osoby przewlekle chore na astmę, cukrzycę, niewydolność krążenia, oddychania, nerek), w stanach obniżonej odporności (wskazane zaświadczenie od lekarza prowadzącego pacjenta). Zaszczepiono ok. 5 900 osób.

Koszty: 177 000,00 zł 

5. Program pn.: ”Wczesne wykrywanie i leczenie cukrzycy typu II”

Program realizowany był od marca do grudnia 2011 r. w SP ZOZ Nr 1 tj.: Szpitalu Miejskim        i 3 przychodniach specjalistycznych. Odbiorcami programu mogli być mieszkańcy Rzeszowa w wieku powyżej 40 roku życia. Z etapu podstawowego programu skorzystało 380 osób.            W ramach tego etapu wykonywano przesiewowe badania cukru we krwi, porady prozdrowotne lub kwalifikowano do badań pogłębionych. Z etapu badań pogłębionych, który obejmował:  badanie  poziomu cukru we krwi,  badanie krzywej cukrowej, porady lekarza specjalisty, edukację przystosowującą do życia z chorobą - skorzystało 30 osób. 

Koszty: 9 090,00 zł

6. Program szczepień przeciwko zakażeniom meningo i pneumokokowym.

Programem objęto dzieci uczęszczające do żłobków na terenie Rzeszowa. Ze szczepień przeciwko meningokokom mogły skorzystać dzieci, które w terminie do 15 grudnia 2011 r. ukończyły 12 – ty miesiąc życia, a ze szczepień przeciwko pneumokokom mogły skorzystać dzieci, które w terminie do 15 grudnia 2011 r. ukończyły 24 miesiąc życia. 

W okresie od kwietnia do grudnia 2011 r. zaszczepiono przeciwko meningokokom 159 dzieci a przeciwko pneumokokom zaszczepiono 124 dzieci.

Koszty: 54 675,00,00 zł

7.  Badania przesiewowe postaw somatycznych uczniów w szkołach podstawowych.
W okresie od maja do czerwca 2011 r.  zlecono do SP ZOZ Nr 1  badania kwalifikujące  uczniów kl. III do zajęć korekcyjno – kompensacyjnych finansowanych z budżetu miasta Rzeszowa. Badania wykonali lekarze ortopedzi z SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie. 

Przebadano 1337 uczniów w klasach trzecich szkół podstawowych. Z tej grupy 1 097 uczniów  ma zdiagnozowaną wadę postawy. Do poradni Wad Postawy skierowano 67 uczniów a 969 uczniom zalecono gimnastykę korekcyjną.

Koszty badań lekarskich: 13 370,00 zł

8. Program wczesnego wykrywania wad wzroku w populacji 6 - latków

W ramach programu lekarz okulista przebadał w rzeszowskich szkołach                                       i przedszkolach dzieci  6 – letnie. Badania przeprowadzono kompleksowo z użyciem specjalistycznego sprzętu. W okresie od 15 marca do czerwca 2011 r. przebadano 1 248 dzieci. U 4 % dzieci stwierdzono wady wzroku m.in. takie jak: niedowidzenie, astygmatyzm, nadwzroczność, krótkowzroczność,  brak widzenia przestrzennego. Do dalszego leczenia skierowano 63 dzieci.

Koszty: 17 472,00 zł

9. Program zrealizowało Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Podkarpacki Oddział Wojewódzki w Rzeszowie w ramach konkursu na zadania publiczne w ochronie zdrowia pn.: „Prowadzenie działań na rzecz zapobiegania chorobom cywilizacyjnym, w szczególności chorobom sercowo – naczyniowym, nowotworowym, cukrzycy”. Stowarzyszenie wykorzystało dotację na szkolenie osób chorych na cukrzycę celem uniknięcia nieodwracalnych powikłań cukrzycy tj. zatrudnienie wykładowców, wynajem pomieszczeń, noclegi. 

Koszty: 7 000,00 zł

10. Program zrealizował Polski Związek Głuchych. Odbyło się szkolenie z zakresu zapobiegania chorobom cywilizacyjnym. Z dotacji pokryto koszt wykładowcy (lekarz specjalista) oraz opracowania materiałów do filmu i jego wydania, pracę tłumacza migowego. 

Koszty:  2 000,00 zł

11. Europejskiego Stowarzyszenia  Promocji Aktywności Ruchowej 50 + 

W ramach dotacji zrealizowano program pn.: ”Aktywni dzisiaj, zdrowsi jutro”. Pokryto m.in. koszty wynagrodzeń osoby prowadzącej konsultacje dietetyczne, wynagrodzenie instruktorów zajęć ruchowych, wynajem pomieszczeń, nagrody w konkursach,  sprzęt sportowy.

Koszty: 11 000,00 zł

Ad. II.„Pozostałej działalności” – dział 851 „Ochrona Zdrowia”, rozdział 85195.                          – wydatkowano kwotę –  124 070,72 zł.

1. Programy promocji zdrowia „Racjonalne odżywianie  - kapitał zdrowia na    przyszłość” zrealizowany w okresie od 1 lutego do 16 grudnia w szkołach na terenie    Rzeszowa przez  SP ZOZ Nr 1 - pion higieny szkolnej.
 Programem promocji zdrowia pn.: „Racjonalne odżywianie – kapitał zdrowia na przyszłość” objęci byli uczniowie klas pierwszych w 26 szkołach  podstawowych, 18 gimnazjach               i 22 szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Miasto Rzeszów. 

Termin realizacji programu od 1 lutego do 16 grudnia 2011 r.
Wzięło w nich udział ok. 7 168 uczniów. Zajęcia przeprowadzono w 264 klasach. Formy realizacji programu dostosowano do wieku odbiorców były to: pogadanki, dyskusje, filmy, ankiety, praktyczna nauka przygotowywania kanapek, konkursy plastyczne, pomiary masy               i wysokości ciała i ich analiza. Przeprowadzono  ok. 7 200 świadczeń na rzecz uczniów, poprzez grupowe  zajęcia edukacyjne oraz rozmowy indywidualne. Tematy zajęć z uczniami: ”Znaczenie I i II  śniadań w diecie codziennej”, „Zasady prawidłowego odżywiania się”, „Mój wygląd a prawidłowa dieta”.
Higienistki rozmawiały z dyrektorami szkół nt. zmiany asortymentu artykułów żywnościowych w sklepikach szkolnych (wycofanie produktów typu fast – food, napojów gazowanych, chipsów), wprowadzenie owoców, soków, napojów nie gazowanych, jogurtów, ciepłych posiłków itp.

Skutkiem programu jest m.in. wprowadzenie do sklepików szkolnych kanapek, owoców, soków owocowych, przetworów mlecznych, ciepłych napojów a w niektórych szkołach można zakupić też ciepłe dania.

Koszty: 25 000,00  zł

2 Program kompleksowej rehabilitacji dzieci niepełnosprawnych i ich rodzin     realizowany przez SP ZOZ Nr 1  w Rzeszowie.
W ramach dotacji  w okresie od 3 stycznia do 31 grudnia 2011 r. realizowano Program kompleksowej rehabilitacji dzieci i ich rodzin tj.: „Program profilaktyki zaburzeń rozwoju psychoruchowego  u dzieci” oraz Program pn.: ”Wczesne wykrywanie całościowych zaburzeń rozwojowych  oraz wczesna interwencja terapeutyczna i pomoc dziecku zagrożonemu autyzmem oraz jego rodzinie”. 

Program realizowany jest w Ośrodku Rehabilitacji Dziennej dla Dzieci przy ul. Hoffmanowej 8 a oraz w Poradni Autyzmu przy ul. Hetmańskiej w Rzeszowie. Poradnia Autyzmu jest jedyną placówką tego typu na Podkarpaciu.

Do Ośrodka Rehabilitacji Dziennej trafiają dzieci z zaburzonym rozwojem psychoruchowym, z ciąż wysokiego ryzyka, przedwcześnie urodzone, z zespołami genetycznymi, z mózgowym porażeniem dziecięcym i innymi zaburzeniami rozwojowymi. Wraz z niedotlenieniem rozwija się niepełnosprawność ruchowa i upośledzenie umysłowe. W 2011 r. Ośrodek świadczył opiekę dla ok. 420 dzieci zamieszkałych na terenie Rzeszowa. Na rzecz dzieci niepełnosprawnych i ich rodziców wykonywano  konsultacje lekarskie, psychologiczne, fizjoterapeutyczne,  poradnictwo pielęgnacyjno – rehabilitacyjne, edukacyjne. W ramach programu adresowanego do dzieci z autyzmem i zespołem Aspergera udzielano porad kompleksowo – konsultacyjnych, psychologicznych, odbywały się spotkania w przedszkolach i szkołach z opiekunami i nauczycielami chorych dzieci oraz spotkania dla rodziców                    o charakterze informacyjno – wsparciowym. Odbywały się także systematyczne konsultacje                  - szkolenia z pracownikami MOPS – opiekunkami pracującymi z dziećmi autystycznymi             w domach. Z budżetu Miasta Rzeszowa dofinansowane są tylko te usługi medyczne, których nie finansuje NFZ.

Koszty: 98 970,72 zł

3. Świadczenia z zakresu wystawiania świadectw zgonów dla zmarłych mieszkańców    Miasta Rzeszowa nie objętych opieką lekarza rodzinnego.

Zgodnie z Umową Nr 11/2011 z 11 maja 2011 r. lekarze SP ZOZ Nr 1 w Rzeszowie wystawili 1 świadectwo zgonu na kwotę  - 100,00 zł.

Ad. III. „Szpitale” – kwota 2 194 259,00 zł

Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Rzeszowie wykorzystał dotację na zakup sprzętu i aparatury medycznej  m.in. na:

- sprzęt okulistyczny tj. polomierz, mikroskop – 2 szt., autorefraktometr, lampę szczelinową, USG okulistyczne – 616 782,00 zł,,

- tomograf okulistyczny, laser okulistyczny, laser neodymowy, biometr optyczny, funduskamery, USG okulistyczne z wyposażeniem – 776 420,00 zł,

- fotel operatora, napęd ortopedyczny, kardiomonitor – 106 798,00 zł.

Zakupiono również sterylizator do Szpitala Miejskiego –  263 230,00 zł.

W Szpitalu Miejskim zrealizowano takie zadania inwestycyjne jak: modernizacja sieci elektroenergetycznej – 173 900,00 zł oraz modernizacja Oddziału Ginekologiczno                       – Położniczego –  257 129,00 zł.

1
4

