Sprawozdanie z działalności merytorycznej Biura Wystaw Artystycznych 
w Rzeszowie za okres od 01.01.2016 do 31.12.2016.

W okresie sprawozdawczym w BWA w Rzeszowie zorganizowało 20 wystaw premierowych, w tym były to wystawy indywidualne – 13, i zbiorowych – 7; 
w poszczególnych dyscyplinach:


Malarstwo – 12;  Grafika – 2;  Rzeźba – 2;  Interdyscyplinarne -  4
    Biuro Wystaw Artystycznych realizując swoje statutowe powinności od początku roku 2016 przygotowało dla rzeszowskiej publiczności szereg wystaw, które adresowane były dla publiczności o różnorodnych wymaganiach estetycznych. Kluczowym jednak zadaniem jakie postawiono w programie wystawienniczym było zaprezentowanie artystów o uznanej renomie w swoich środowiskach, mniej znanych rzeszowskiej publiczności. Były to prezentacje malarstwa Agaty Czeremuszkin-Chrut z Warszawy, Urszuli Ślusarczyk z Puław, Tomasza Mistaka z Sanoka; wystawy grafiki Witolda Kalińskiego z Łodzi i duża wspomnieniowa wystawa grafiki Włodzimierza Kotkowskiego udostępniona dzięki uprzejmości wdowy po artyście.
 Dwie wystawy zasługują na  szczególną uwagę. Pierwsza to monumentalna wystawa 

obiektów, asamblaży Tomasza Domańskiego z Wrocławia. Tomasz Domański to znany rzeźbiarz, performer stypendysta wielu pobytów studyjnych i działań artystycznych w miastach całej Europy. Artysta w swojej twórczości zajmuje się tematem przemijania i przedłużania życia przedmiotów poprze ponowne wykorzystywanie ich do przekazywania istotnych treści. Druga interesującą wystawą była prezentacja rzeźb Marioli Wawrzusiak. Artystka pochodzi z Rzeszowa, jest absolwentką rzeszowskiego liceum plastycznego obecnie profesor macierzystej uczelni - ASP w Krakowie. Metalowe (często dużych rozmiarów hybrydy postaci ludzkich i zwierzęcych) zadawały widzom istotne pytania „skąd przyszliśmy, kim jesteśmy i dokąd zmierzamy”.
     Absolutnie ważnymi wystawami były debiuty młodych artystów: wspomnianego już Tomasza Mistaka z Sanoka i rzeszowskiego malarza Bartłomieja Nalepy. Obaj są laureatami nagród Prezydenta Miasta Rzeszowa w konkursach plastycznych organizowanych przez rzeszowskie BWA.

Interesującą prezentacją współczesnego malarstwa z kręgu środowiska krakowskiego była wystawa pod nazwą „bez tytułu, obraz na płótnie”, która prezentowała sylwetki jedenastu artystów malarzy, profesorów i doktorów ASP 
w Krakowie. Wystawa obrazowała współczesną kontynuację malarstwa figuratywnego. Kuratorami wystawy byli Grzegorz Wnęk i Zbigniew Sprycha.

Warta zauważenia była również wystawa Jerzego Pluchy z Lubaczowa. Artysta ukończył wydział konserwacji malarstwa na Uniwersytecie im. M. Kopernika 
w Toruniu, pracuje w zawodzie jako kustosz Muzeum Kresów w Lubaczowie. Artysta tworząc prace wykorzystuje zapomniane techniki i technologie - złoto, tempera na płótnie. Wystawa była adresowana do młodego widza, którego oswajamy 
z twórczością, która poprzez swoje walory ilustracyjne ma szanse dotrzeć do szerokiego grona przyszłych miłośników sztuki. Ważną dla środowiska rzeszowskiego  jest zbiorowa wystawa dająca możność konfrontacji artystycznej twórców zrzeszonych w Związku Polskich Artystów Malarzy i Grafików Okręgu Rzeszowskiego. Jest ona właśnie prezentowana pod nazwą „Postawy 2016”.
 
W okresie sprawozdawczym zakończył  się rok  szkolny  2015/2016, w  którym dzieci 
i młodzież szkolna  uczestniczyła  w  cotygodniowych zajęciach  plastycznych prowa-dzonych  przez  artystów  –  pracowników  naszej   galerii.       Dla tej grupy odbiorów adresowane są również ulgowe i bezpłatne wejścia  grupowe na wszystkie wystawy, z  czego korzysta średnio 30 - 40 grup w półroczu. BWA respektuje również projekty ogólnopolskie i miejskie typu „Rodzina 3+”,  „Rodzina Zastępcza”,  „Senior 50+”,  kładąc  nacisk   na młodzież  i  studentów  kierunków  plastycznych,   która  chętnie   odwiedza. Podczas tegorocznej Nocy Muzeów prezentowanym wystawom towarzyszyła plastyczna akcja wyświetlania mapingu na ścianach dużej Sali BWA. Propozycje nasze obejrzało ponad 560 osób. Dodatkową atrakcją bezpłatnych dni typu „Kultura od kuchni”, Dni Dziedzictwa, czy wspomniana Noc Muzeów jest możliwość bezpłatnego zdobycia archiwalnych katalogów, albumów i plakatów z wystaw, które odbyły się w latach ubiegłych. 
Wszystkim  wystawom  towarzyszą druki,  przygotowywane  we  własnym  zakresie – zaproszenia, plakaty, afisze rozklejane na słupach ogłoszeniowych na terenie miasta oraz „fiszka”, która jest  dodatkiem   do  biletu, a ma za zadanie informować o artystach i wystawach. Również    nasza   strona  internetowa   i    BWA  na Facebooku   ma  bardzo  dobrą oglądalność i jest źródłem informacji o naszej działalności.
  
Drugie półrocze 2016 roku zapoczątkowały 3 wystawy zbiorowe - poplenerowe wystawy malarskie Kolbuszowa 2015 i Niebylec 2016 oraz wystawa „Sztuka włókna w kręgu Arboretum Bolestraszyce”. Celem tej wystawy była prezentacja dzieł sztuki związanych z włóknem, tkaniną artystyczną i współczesnymi działaniami tkackimi. Wystawa towarzyszyła 15. Międzynarodowemu Triennale Tkaniny - Łodź 2016. Idea wystawy zrodziła się z wielu akcji i plenerów, które od kilkunastu lat miały miejsce w Arboretum w Bolestraszycach. Do udziału w niej zostało zaproszonych wielu artystów sztuki włókna z całej Polski. Na zaproszenie odpowiedziało 23 autorów, których prace tworzą tę wystawę. 
Efektem pracy międzynarodowych twórców (z Bułgarii, Serbii, Kazachstanu, Korei Południowej, Włoch, Grecji, Litwy i Cypru oraz Polski)  zaproszonych przez komisarza pleneru Dyrektora Ryszarda Dudka była wystawa poplenerowa prezentowana na górnej Sali wystawowej Biura Wystaw. Plener ten współorganizowany przez gminę Niebylec był okazją do integracji środowisk twórczych oraz nawiązaniu międzynarodowych kontaktów, w plenerze brali udział także rzeszowscy malarze Andrzej Rułka oraz Paweł Kin. Wydarzenie to organizowane jest już po raz 4 , przy okazji wystawy powstał katalog prezentujący efekty pracy jego uczestników. Równocześnie prezentowaliśmy prace powstałe podczas Międzynarodowego Pleneru Malarsko-Rzeźbiarskiego „Kolbuszowa 2015”. Jego organizatorami byli Urząd Gminy Kolbuszowa, Zespół Szkół nr 2 w Kolbuszowej, Związek Polskich Artystów Malarzy i Grafików w Rzeszowie oraz BWA w Rzeszowie pod patronatem i wsparciem Podkarpackiego Urzędu Marszałkowskiego. Komisarzem piętnastej już edycji pleneru był art. malarz Maksymilian Starzec. W plenerze uczestniczyli profesjonalni artyści malarze zaproszeni z różnych zakątków kraju oraz z Ukrainy i Niemiec.
Międzynarodowe plenery są doskonała okazją do konfrontacji postaw artystycznych ,wymiany kulturalnej oraz współpracy pomiędzy artystami naszego regionu z twórcami  z całego świata. Spotkania te przebiegają w doskonałej atmosferze i często skutkują zaproszeniami do współpracy w kolejnych przedsięwzięciach w przyszłości.

Inauguracja nowego roku szkolnego zbiegła się z wystawami malarstwa Magdaleny Nałęcz oraz rzeźby Jana Tutaja. Obydwoje artyści wywodzą się z naszego regionu oraz byli uczniami PLSP w Rzeszowie. Wystawy dzięki temu cieszyły się dużym zainteresowaniem uczniów i pedagogów liceum oraz były doskonałą okazją do zapoznania się z drogą twórczą prezentowanych artystów. Magdalena Nałęcz jest absolwentką wydziału malarstwa krakowskiej ASP. Dyplom z wyróżnieniem uzyskała w pracowni prof. Jana Szancenbacha oraz w pracowni rysunku Sławomira Karpowicza. Na wystawie zatytułowanej „Mój pejzaż” artystka zaprosiła nas do spacer po „ogrodach dzieciństwa”, zabrała nas za rękę i pokazała fascynujące, intrygujące obrazy i pejzaże, sprowokowała do zaglądnięcia w zakamarki duszy przemierzając labirynty wyobraźni. 
Twórczość profesora Jana Tutaja, prorektora ASP, pracownika dydaktyczno-naukowego na wydziale rzeźby krakowskiej Akademii Sztuk Pięknych dotyka również spraw metafizycznych ,zaprasza do spojrzenia w głąb siebie.  Artysta porusza się w świecie „rytuałów i obrzędów”, autor przeciwstawia sobie materiały rzeźbiarskie (beton i papier, gładką i lustrzaną powierzchnie stali nierdzewnej z chropowatą, brudną i zardzewiałą blachą) tworząc zaskakujące kompozycje.
Kolejna propozycja skierowana do młodego widza ,a w szczególności do środowiska akademickiego związanego z Wydziałem Sztuki Uniwersytetu Rzeszowskiego to Wystawa Antoniego Nikla pt. Audyt. Antoni Nikel to artysta szeroko znany i rozpoznawalny w rzeszowskim środowisku artystycznym oraz wśród znawców i miłośników sztuki. W 2016 roku został dziekanem wydziału sztuki na URz, związany zawodowo z uczelnią od 2000 roku, obecnie pracuje na stanowisku profesora nadzwyczajnego w Zakładzie Malarstwa. Wystawa prezentuje dzieła powstałe na przestrzeni ponad 30 lat, jest swoistą retrospekcją ,przeglądem twórczości, daje możliwość prześledzenia drogi jaką artysta przebył w tym czasie ,jak zmieniał się jego warsztat i spojrzenie na świat.  
Równocześnie z wystawą „audyt” A.Nikla miała miejsce ogólnopolska wystawa twórczości pedagogów i instruktorów plastyki - 30 jubileuszowy przegląd Pedagogów Plastyki. Impreza organizowana jest przez WDK w Rzeszowie i od wielu lat  mamy przyjemność gościć ją w naszych salach wystawowych. Wystawa od lat cieszy się niezmiennie dużym zainteresowaniem zarówno ze strony pedagogów plastyki wystawiających swoje prace plastyczne, jak również ze strony publiczności odwiedzającej wystawę.
Zwieńczeniem roku 2016 była wystawa pokonkursowa 4 triennale Polskiego Malarstwa Współczesnego „Jesienne Konfrontacje” Organizowany co 3 lata konkurs cieszy się wielką renomą, potwierdzeniem jego rangi jest Patronat  Ministra Kultury  i Dziedzictwa Narodowego, Marszalka Województwa Podkarpackiego oraz Prezydenta Miasta Rzeszowa. Jury konkursu składające się z wybitnych artystów oraz krytyków sztuki(art. malarz Piotr Wójtowicz z Krosna – przewodniczący, Julia Fałat – historyk sztuki z Warszawy, art. malarz Bogdan Klechowski z ASP w Krakowie, art. malarz, grafik – Prof. ASP w Łodzi Piotr Stachlewski oraz Ryszard Dudek z BWA w Rzeszowie – kurator wystawy) zakwalifikowało do wystawy pokonkursowej 98 obrazów (64 artystów) spośród 370 prac wykonanych przez 142 artystów. W drugim etapie Jury przyznało następujące nagrody i wyróżnienia: Główną nagrodę Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Małgorzacie Wielek-Mandreli z Wieliczki,  Nagrodę Marszałka Województwa Podkarpackiego Natalii Rybce z Katowic, Nagrodę Prezydenta Miasta Rzeszowa Monice Mysiak z Chorzowa za zestaw obrazów, Nagrodę Dyrektora BWA w Rzeszowie w postaci zakupu zestawu obrazów do Zbiorów BWA Pawłowi Kinowi z Rzeszowa oraz trzy wyróżnienia dla Magdaleny Leśniak z Kielc, Rafała Pacześniaka z Rzeszowa i Radosława Jastrzębskiego z Ostrołęki.

